
 

 ਪ�ਸ਼ਨ-ਪੱਤਰ ਦੀ ਰੂਪ-ਰੇਖਾ 

ਸ਼�ੇਣੀ:ਦਸਵ� 

ਪੰਜਾਬੀ (ਵਾਧੂ ਿਵਸ਼ਾ) 

ਪੇਪਰ-ਏ 

ਸੈਸ਼ਨ:2023-24 

ਸਮ#:3 ਘੰਟੇ           ਕੱੁਲ ਅੰਕ: 75 

           ਪਾਸ ਅੰਕ: 25 

ਪੇਪਰ-ਸੈਟਰ ਲਈ ਿਵਸ਼ੇਸ਼ ਿਹਦਾਇਤ#:- 

ਪ�ਸ਼ਨ-1 :  ਸੰੁਦਰ ਿਲਖਾਈ ਲਈ ਰਾਖਵ�                        5 

ਪ�ਸ਼ਨ-2  ਇਹ ਪ�ਸ਼ਨ ਵਸਤੂਿਨਸ਼ਠ ਿਕਸਮ ਦਾ ਹੋਵੇਗਾ। 

 (ਉ) ਸਾਿਹਤ-ਮਾਲਾ: 10 ਪੁਸਤਕ ਦੇ ਿਨਰਧਾਿਰਤ ਕਾਿਵ-ਧਾਰਾਵ� ਿਵੱਚ) 2 ਪ�ਸ਼ਨ ਅਤੇ ਵਾਰਤਕ ਭਾਗ ਿਵੱਚ) 2 

 ਪ�ਸ਼ਨ ਪੱੁਛੇ ਜਾਣਗੇ। 

 (ਅ) ਵੰਨਗੀ: 10 ਪੁਸਤਕ ਦੇ ਕਹਾਣੀ ਭਾਗ ਿਵੱਚ) 2 ਪ�ਸ਼ਨ ਅਤੇ ਇਕ�ਗੀ ਭਾਗ ਿਵੱਚ)  2 ਪ�ਸ਼ਨ ਪੱੁਛੇ ਜਾਣਗੇ। 

 (ੲ) ਨਾਵਲ ਿਵੱਚ) 2 ਪ�ਸ਼ਨ ਪੱੁਛੇ ਜਾਣਗੇ। 

 (ਇਹ ਸਾਰੇ ਪ�ਸ਼ਨ 1-1 ਨੰਬਰ ਦੇ ਹੋਣਗੇ)                                 10 

ਪ�ਸ਼ਨ-3  ਗੁਰਮਿਤ-ਕਾਿਵ, ਸੂਫ਼ੀ-ਕਾਿਵ, ਿਕੱਸਾ-ਕਾਿਵ ਅਤੇ ਬੀਰ-ਕਾਿਵ ਿਵੱਚ) 4 ਕਾਿਵ-ਟੋਟੇ ਦੇ ਕੇ ਿਕਸੇ ਦੋ ਦੀ  

  ਪ�ਸੰਗ ਸਿਹਤ ਿਵਆਿਖਆ ਿਲਖਣ ਲਈ ਿਕਹਾ ਜਾਵੇਗਾ। ਪ�ਸੰਗ ਦੇ 2 ਅੰਕ ਅਤੇ ਿਵਆਿਖਆ ਦੇ 4 ਅੰਕ 

  ਹੋਣਗੇ।               6+6=12 

ਪ�ਸ਼ਨ-4  ਕੋਈ ਦੋ ਕਾਿਵ-ਰਚਨਾਵ� ਦੇ ਕੇ ਿਕਸੇ ਇੱਕ ਦਾ ਕ:ਦਰੀ-ਭਾਵ/ਸਾਰ (ਦੋਵ: ਪੱਖ� ਿਵੱਚ) ਇੱਕ) ਲਗ-ਪਗ 

  40 ਸ਼ਬਦ� ਿਵੱਚ ਿਲਖਣ ਲਈ ਿਕਹਾ ਜਾਵੇਗਾ।                   4 

ਪ�ਸ਼ਨ-5  ਸਾਿਹਤ-ਮਾਲਾ 10 ਪਾਠ-ਪੁਸਤਕ ਦੇ ਲੇਖ� ਿਵੱਚ) ਦੋ ਲੇਖ ਦੇ ਕੇ ਉਹਨ� ਿਵੱਚ) ਿਕਸੇ ਇੱਕ ਲੇਖ ਦਾ ਸਾਰ 

  ਲਗ-ਪਗ 150 ਸ਼ਬਦ� ਿਵੱਚ ਿਲਖਣ ਲਈ ਿਕਹਾ ਜਾਵੇਗਾ।                                6 

ਪ�ਸ਼ਨ-6  ਲੇਖ� ਦੇ ਅੰਤ ਿਵੱਚ ਿਦੱਤੇ ਅਿਭਆਸ� ਿਵੱਚ) ਚਾਰ ਪ�ਸ਼ਨ ਦੇ ਕੇ ਕੋਈ ਦੋ ਪ�ਸ਼ਨ� ਦਾ   <ਤਰ ਿਲਖਣ  

  ਿਲਖਣ ਲਈ ਿਕਹਾ ਜਾਵੇਗਾ।                                                4+4=8  

ਪ�ਸ਼ਨ-7  ਵੰਨਗੀ: 10 ਪੁਸਤਕ ਿਵੱਚ) ਕੋਈ ਦੋ ਕਹਾਣੀਆਂ ਦੇ ਕੇ ਿਕਸੇ ਇੱਕ ਦਾ ਸਾਰ ਲਗ-ਪਗ 150 ਸ਼ਬਦ�  

  ਿਵੱਚ ਿਲਖਣ ਲਈ ਿਕਹਾ ਜਾਵੇਗਾ।                                         6 

ਪ�ਸ਼ਨ-8  ਕਹਾਣੀਆਂ ਦੇ ਪਾਠ-ਅਿਭਆਸ� ਿਵੱਚ) ਚਾਰ ਪ�ਸ਼ਨ ਦੇ ਕੇ ਿਕਸੇ ਦੋ ਦਾ <ਤਰ ਿਲਖਣ ਲਈ ਿਕਹਾ  

  ਜਾਵੇਗਾ।                         3+3=6 

ਪ�ਸ਼ਨ-9  ਇਕ�ਗੀਆਂ ਿਵੱਚ) ਦੋ ਪਾਤਰ ਦੇ ਕੇ ਿਕਸੇ ਇੱਕ ਦਾ ਪਾਤਰ-ਿਚਤਰਨ ਲਗ-ਪਗ 125   

  ਸ਼ਬਦ� ਿਵੱਚ ਿਲਖਣ ਲਈ ਿਕਹਾ ਜਾਵੇਗਾ।                                   5 

ਪ�ਸ਼ਨ-10 ਇਕ�ਗੀਆਂ ਿਵੱਚ) ਕੋਈ ਦੋ ਵਾਰਤਾਲਾਪ ਦੇ ਕੇ (ਿਵੱਚ ਜ� ਪਾ ਕੇ) ਹੇਠ� ਿਦੱਤੇ ਿਤੰਨ  

  ਪ�ਸ਼ਨ� ਦੇ <ਤਰ ਦੇਣ ਲਈ ਿਕਹਾ ਜਾਵੇਗਾ। ਿਤੰਨA  ਪ�ਸ਼ਨ ਇੱਕ-ਇੱਕ ਅੰਕ ਦੇ  ਹੋਣਗੇ।   1+1+1=3   

ਪ�ਸ਼ਨ-11 ਨਾਵਲ ਿਵੱਚ) ਕੋਈ ਿਤੰਨ ਪਾਤਰ ਦੇ ਕੇ ਿਕਸੇ ਇੱਕ ਦਾ ਪਾਤਰ ਿਚਤਰਨ ਲਗ-ਪਗ 150 ਸ਼ਬਦ� 

 ਿਵੱਚ ਿਲਖਣ ਲਈ ਿਕਹਾ ਜਾਵੇਗਾ।                                                                                            5 

ਪ�ਸ਼ਨ-12 ਨਾਵਲ ਿਵੱਚ) ਦੋ ਵਾਰਤਾਲਾਪ ਦੇ ਕੇ ਿਕਸੇ ਇੱਕ ਦੀ ਪ�ਸੰਗ ਸਿਹਤ ਿਵਆਿਖਆ ਲਗ-ਪਗ 40 ਸ਼ਬਦ� 

 ਿਵੱਚ ਲਈ ਿਕਹਾ ਜਾਵੇਗਾ। ਪ�ਸੰਗ ਦੇ 2 ਅੰਕ ਅਤੇ ਿਵਆਿਖਆ ਦੇ 3 ਅੰਕ ਹਨ।               2+3=5 

 

 

 

 


